Приложение 3

Решение задач повышенной сложности

№173

Среднее арифметическое ряда, состоящее из десяти чисел, равно 15. К этому ряду приписали число 37. Чему равно среднее арифметическое полученного ряда чисел?

Решение: Так как среднее арифметическое равно 15, то сумма этих десяти чисел равна 
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. Так приписали одно число, сумма увеличилась на 37, т.е. стала равна 187, а количество чисел стало 11. Итак, среднее арифметическое полученного ряда чисел равно: 
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Ответ: 17.

№175

В ряду чисел 2, 7, 10,          , 18, 19, 27 одно число оказалось стертым. Восстановить его, зная, что среднее арифметическое этих чисел равно 14.

Решение:

Всего семь чисел, значит их сумма равна 
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. Найдем стертое число: 98- (2+7+10+18+19+27)=15

Ответ: стерто число 15.

№176

1.  В ряду чисел 3, 8, 15, 30, ____, 24 пропущено одно число. Найдите его, если:

а) среднее арифметическое ряда равно 18;

б) размах ряда равен 40;

в) мода ряда равна 24. 

Решение:

а) Пусть пропущенное число – х, тогда среднее арифметическое ряда равно 
[image: image4.wmf]6

24

30

15

8

3

+

+

+

+

+

х

.

Так как оно равно 18, то получим уравнение: 
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Пропущено число – 28.

б) Пусть пропущенное число – х.

Расставив варианты в порядке возрастания, получим ряд данных:

 
[image: image8.wmf]х

,

30

,

24

,

15

,

8

,

3

.

Число х является либо наибольшей, либо наименьшей вариантой в ряде данных, так как в иных случаях размах будет равен 30-3=27.

1) Пусть 
[image: image9.wmf]x

- наибольшая варианта. Расставив варианты в порядке возрастания, получим ряд данных:
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Размах ряда равен 
[image: image11.wmf]3
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, составим уравнение 
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. Получаем 
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2) Пусть 
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- наименьшая варианта. Расставив варианты в порядке возрастания, получим ряд данных:
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Размах ряда равен 
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, составим уравнение 
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в) Так как мода равна 24, то и полученное число – 24 (тогда оно встречается в выборке дважды, в то время, как остальные число только по одному разу).

Ответ: а) 28, б) 43 или -10, в) 24.
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